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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 20 de julho 
do ano de 2023. 

(Presidência da Ilma. Sra. Vereadora: Ivanilda Pereira da Silva) 

Aos vinte dias do mês de julho do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Aglailson Lino 
e José Roberto Belarmino de Lira, ambos com falta justificada. Pela ausência 
do Sr. Presidente assume a Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva convidando a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda para 
ocupar a Cadeira da Vice-Presidência. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º 
Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e 
Alfredo Batista Barbosa e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Eliane Valdeci 
dos Santos Arruda. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em 
discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 

expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 43/2023 oriundo da 
Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Comércio deste Município 

respondendo ao Ofício nº 136/2023 enviado por este Poder. Requerimentos de 

nº 101 a 103/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade. Passa-se a Ordem do Dia para discussão das matérias 

apresentadas. De acordo com o plenário são postos em bloco para discussão 
os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr Vereador Adriano Alfredo 
da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza o 

Colega Rivonaldo por seus requerimentos lembrando que já teria apresentado 

requerimentos semelhantes a este por ver quão danificado estaria esses 

calçamentos, mas o problema continua. Infelizmente com o passar do tempo o 
problema só se agrava e com isso vem o aumento dos gastos. Por pensar 
assim deseja que os requerimentos sejam atendidos. Não havendo mais quem 

queira discutir são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 101 
a 103/2023 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação, a Sra. Presidente encerra a presente 
Sessão convocando a próxima para o dia 27 do corrente a hora regimental. E 

seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio Severino da Costa o qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece a Deus por estarem 

mais uma vez se reunindo e pede a Presidência que leve ao Executivo o 

pedido para que ajude as famílias que residem no início do Sítio Sapucaia qu 
estariam ilhados sem ter acesso com veículos devido a má situação daque 
estrada. Infelizmente o trabalho nas estradas não é concluído, pois quando 
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inicia numa localidade, no dia seguinte passam pra outra e o trabalho fica pela 
metade e a preocupação maior é a questão de não ter como um carro chegar 

até aquelas residências para fazer um socorro e nem para realizar o 
abastecimento de água. Parabeniza o Colega Rivonaldo por seus 

requerimentos que como sempre tem dito, são pedidos da população. 
Aproveitando solicita que a Secretaria de Educação faça a manutenção das 
escolas e dos transportes escolar antes que se reinicie as aulas e isso 
principalmente pelo fato de que quando há fiscalização na BR os alunos 
chegam tarde em casa deixando os pais preocupados porque tem que esperar 
a Polícia Rodoviária sair para poder passar e isso pelo fato de que o carro ou o 

condutor do mesmo está irregular e isso tem que ser revisto para que não 

continue. Comenta que recebe muitas críticas sobre a situação em que esses 
veículos se encontram e poderiam fazer algo para mudar essa situação. 
Concluindo agradece a Secretaria de Administração por responder seu 
requerimento, já ao Secretário de Agricultura diz que todos os anos as 
sementes que ele distribui são sementes de ração e deveria ser uma ração de 

qualidade, adequada para plantação dos agricultores. Diz que seria melhor 
distribuir uma quantidade menor, mas que fosse a semente certa, que servisse 
para o plantio e venda para os agricultores e não para alimentar os animais, 
lembrando que só existem dois tipos de sementes de milho e não uma terceira 
versão. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que 

após cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece a todos que 

ficam escutando as reuniões desta Casa e aos Colegas pela aprovação de 
seus requerimentos. Relembra a situação em que se encontram os pontos 
citados em seus requerimentos e a população vem pedindo que algo seja feito. 
Fala sobre o apagão que estaria havendo na Rua ltacuruba no Loteamento 
Canoés. Reclama dos animais que continuam soltos nas ruas e o Prefeito não 
cumpre o que foi aprovado por Lei sobre apreensão desses animais, ensinando 
aos seus proprietários o que acontece caso continuem desobedecendo. Sobre 

os acessos às Comunidades diz que o Secretário de Agricultura alega que não 
seria o responsável e por isso perguntará ao Secretário de Obras se seria ele, 
pois o que se ver é outra Secretaria. Chama o Sr. Prefeito de fraco como 
administrador principalmente na Saúde sendo ele um médico e por isso deveria 
se destacar nessa área e infelizmente seria a pior. Comenta que o povo é 
quem coloca e tira a pessoa do governo e é o povo quem estaria solicitando 

atenção dessa Administração. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Vald 
dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 

fala inicialmente da situação em que se encontra a residência de a 
senhorinha que estaria acamada e a barreira desceu atrás de sua cas: 
soterrando seu quintal não permitindo que se abra a porta e gostaria que a 
Secretaria de Obras fosse retirar todo aquele barro visto que aquela senhora 
não tem condições de pagar por esse trabalho. Pede que seja feito um paliativo = 

no trecho préximo ao Posto Federal que estaria muito esburacado causando o 
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estouramento de pneus de quatro carros em um só dia, assim como se 

encontra a entrada da Cidade próxima a residência da Ex-Prefeita Jane Povão. 
Agradece a Secretaria de Obras por atender ao pedido para recuperar o muro 
do cemitério que teria caído e pede que seja dada uma atenção em todo o 
muro, pois, teria averiguado algumas rachaduras e túmulos se soltando. 
Relembra a necessidade de se fazer um novo cemitério antes que chegue o 
momento de enterrar pessoas fora da Cidade. Pede que os Secretários se 
unam para ajudar os agricultores fazer o escoamento de sua safra, pois teria 
ajudado alguns desses usando mais uma vez a carroça cedida pelo Fazendeiro 
Valdomiro e o trator que teria conseguido através do Senador. Sobre a estrada 

de Tamanduá diz que recebeu agora pouco uma ligação do Secretário Geneci 
dizendo que não haverá pausa no final desta semana até que atenda aquela 
necessidade. Acredita que deva haver uma reunião entre a Secretária de 

Educação e os Secretários responsáveis pela manutenção das estradas a fim 

de que algo seja feito e os alunos não sejam prejudicados no início da volta as 
aulas. Aproveitando pede que seja alertado ao condutor da máquina nas 
estradas principalmente quando for fazer o trabalho na estrada de Pé de Serra 
que esse não rasgue os canos da COMPESA para que não prejudique 

novamente os agricultores que terão que esperar mais quinze dias para ter 

água em suas torneiras. Comenta que no trecho que liga o Riachão a Porteira 

não tem como o agricultor escoar sua safra. Com relação a reclamação de um 
morador da Cidade sobre a falta de medicamentos em nosso hospital diz que 
irá mais uma vez alertar a Secretaria de Saúde Municipal. Concluindo diz que 

se houvesse mais união entre Vereadores, Secretarias Municipal e o Executivo 
o Município estaria numa situação melhor, pois no caso de iluminação pública, 
ela mesma estaria reiniciando com recursos próprios o trabalho de iluminação 
de uma grande quantidade de postes, então seria bom que a Secretaria de 
Obras visse melhor essa necessidade. Finaliza dizendo que assim como outros 

Colegas também transporta pacientes indo ou vindo dos hospitais do Recife e 
continuará ajudando a população enquanto estiver como Vereadora deste 
Município. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza as palavras dos 

Colegas e fala sobre a questão de ter algumas pessoas na Gestão que não 
pensa em trabalhar em benefício do Município, esquecendo o povo que /* 
escolheu seus Vereadores e Prefeito para que esse escolhesse seu 7 
secretarios. Comenta que nunca teria faltado com respeito a ninguém, m 

quando se fala da pessoa pelas costas não tem como ser tão bonzinho. 

Relembra o trabalho que ele e o Colega Marcos realizaram o ano passadg/n 
estrada que dá acesso a Porteiras e este ano comprou dez carradas de pigarro 
e conseguiu outras na Prefeitura de Vitória para restaurar algumas estradas, 4 
pois quando mandou seus caminhões para pegar piçarro aqui no Município 

teria sido acusado de querer piçarro para vender, como se fosse algo que ele 
precisasse fazer. Deixa claro que não necessita disso, pois trabalha para 

« 1 . » 'Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R Luxemburgo 



R PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

sobreviver e não sabe onde o Secretário que o acusa quer chegar, pois vive 
postando vídeos e fotos de trabalhos que estaria fazendo envergonhando as 
pessoas que recebem um prato de sopa. Diz que todos os meses ajuda 

algumas famílias, mas nunca fez um registro disso para mostrar a população 

por que isso é algo vergonhoso. Infelizmente não se sabe quem realmente é o 
responsável pela manutenção das estradas, visto que mesmo o Vereador 
conseguindo ajuda através do Governo do Estado para o conserto das 
estradas o Secretário teria negado o piçarro, diferente do Sr. Elias Meu Fii que 
é taxado de ignorante, mas nunca negou se quer uma carrada de picarro, 

permitia que se tirasse o quanto pudesse. Pergunta ao Secretário se ele estaria 

querendo ser o dono do mundo por ter tanta autoridade, pois não só nessa 
pasta mas em todas o Município estaria indo de mal a pior. Não havendo mais 
Oradores inscritos para usar da palavra a Sra. Presidente passa a Presidência 
para fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os 

presentes solicita do Secretário Geneci que seja dada uma atenção ao término 

da estrada do Boto com acesso ao Sítio Laços e Jurubeba que estaria muito 
necessitada. Chama a atenção da Secretaria de Saúde por está faltando 
medicamentos na emergência do nosso hospital conforme foi relatado pelo 

amigo Sandrinho durante o andamento desta Sessão. Agradece pelo paliativo 

feito na estrada de Pé de Serra pedindo que fosse vista a situação dos regos 
que não foram cobertos bem como a cabeceira da ponte que necessita ser 
consertada para não prejudicar ainda mais os carros e motos que passam. 
Agradece a atenção que sempre é dada pelo Secretário Glauber Barros, 
mesmo não sendo de sua competência atender as reclamações desta Casa, 

mas sempre se preocupa em repassar as Secretarias as reivindicações do 

povo que são apresentadas por esta Casa durante as reuniões. Retornando à 

Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 20 de julho de 2023. 

Aprovada em 177032002 ' 
L (k) 
P (17 he) 

/ Vice-Presidente 
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